

# “万人助万企”助推工业企业智能化水平大提升

□记者 王泉林 通讯员 荆振广

本报讯 9月16日,从市“万人助万企”重点工作督导组传来消息,经省工业和信息化厅专家评审和公示,金丝猴食品有限公司被确定为2023年河南省智能制造标杆企业。本次入选的河南省智能制造标杆企业,全省仅有10家,金丝猴食品有限公司是全省唯一一家食品类智能制造标杆企业。

“万人助万企”活动开展以来,市县两级“万人助万企”领导小组高度重视智能化改造工作,把提升企业智能化生产水平当作提升服务企业发展的关键抓手,引导企业推进智能化改造。

金丝猴食品有限公司建设年产1.6万吨软糖智能生产线,人均效率由120公斤/班提高到315公斤/班,生产效率提高163%,次品率下降3%,良品率提高3%,能耗降低8%。

2023年,全市计划实施智能化改

造项目297个,年度计划投资172.6亿元,已完成投资158.14亿元。其中市级重点智能化改造项目56个,年度计划投资27.6亿元,已完成投资27.23亿元。

据了解,我市通过实施智能化改造项目,拉动工业有效投资近200亿元,在降低企业生产成本的同时,提高生产效率普遍在30%以上,推动了传统产业向高附加值、高技术含量的方向发展,促进产业结构优化升级,取得了良好效果。②2

## 即退即训 全员参训 周口上好退役军人 “返乡第一课”

□记者 陈永团 通讯员 庄正帅

本报讯 连日来,周口市川汇区、淮阳区、项城市、郸城县等地先后组织开展了2023年秋季退役军人适应性培训。

各县(市、区)结合本地特色,开展了参观“双拥”主题公园、吉鸿昌将军纪念馆、乡村振兴特色产业基地、电子商务产业园等系列活动,进一步加强爱国主义教育,提振退役军人建功家乡的信心和决心。

“没想到回到家乡就有岗位,‘返乡第一课’接受了爱国主义教育,了解了家乡经济发展现状,我将在周口国家农高区找份工作,建设家乡、成就自我。”空军某部队退役军人李宽说。

培训期间,周口市各县(市、区)第一时间组织专场招聘会。淮阳区精选10家企业,提供岗位100多个;项城市组织20多家用人单位,提供岗位500多个;郸城县邀请牧原实业、弘升航空、南京澜洋、周口众乐、郸城昌顺、周口正大等18家企业,提供就业岗位400多个。

周口市青网科技园是一家以电子商务为主的青年创新创业孵化园。“现在电子商务发展迅速,就业市场庞大,周口市青网科技园有创业孵化功能,是退役军人就业创业的首选之一。”淮阳区人社局相关负责人丁哲说。

“老师,我想通过电商平台销售家乡的特色农产品,加个联系方式,向您请教一下入驻创业孵化园方面的问题。”在观摩周口市青网科技园时,退役军人吴婷婷表现出了浓厚的兴趣。

“通过这次培训,让我开阔了视野,了解了家乡经济发展的形势。以后我会不忘初心、牢记使命,退伍不退志,一步一个脚印,干出一番事业来。”吴婷婷说。②18

### 遗失声明

●西华县鑫宇物流运输有限公司车牌号为豫PY1887的道路运输证不慎丢失,证号:411622006872,声明作废。

2023年9月18日

●郸城县李依诺的出生医学证明不慎丢失,编号:Q411111710,出生日期:2016年11月7日,声明作废。

2023年9月18日

●商水县海源置业有限公司不慎将公章、法人章(侯勤学)丢失,声明作废。

2023年9月18日



## 守护市民好“口福”

9月16日上午,周口德正医院医生在周口市体育中心为居民检查口腔。当日,周口德正医院医护人员来到周口市体育中心、顺和家园小区,开展“全国爱牙日”义诊宣教活动。

义诊现场,医护人员为市民讲解口腔保健、牙齿日常保健、牙齿预防保护、老年人牙齿保健常识、口腔疾病预防等知识。

刘伟 摄

## 黄金梨熟透沙颍河畔 生态旅游再添新去处



果园工作人员向记者展示黄金梨。

□记者 刘彦章 宋风文/图

本报讯 金秋时节,梨香四溢。位于中心城区武盛大道桥沙颍河南岸的200亩黄金梨果园迎来丰收,果园老板把生态农业和特色旅游相结合,开启休闲采

摘模式,为沙颍河生态经济带再添一处市民休闲娱乐的好去处。

沿沙颍河武盛大道桥南岸河堤向东行走一公里,黄金梨果园映入眼帘。果园内,成熟的果实挂满枝头,果园老板孙迎春告诉记者,经过7年精心呵

护,今年8月份,果园里的梨树迎来了盛果期,今年产量预计能达到五六十万斤。黄金梨成熟以来,他们组织农户前来采摘,卖给黄淮农产品大市场水果经销商。由于黄金梨汁多肉脆,香甜可口,在本地市场很受欢迎。

孙迎春说:“我们的黄金梨采用有机种植技术种植,这种种植方式虽然会增加一些成本,但能保证黄金梨的口感和品质。”

为了增加果园的效益,孙迎春除了种植黄金梨外,还种植了板蓝根、红花等中草药,并散养了近千只鸡。这些鸡在果园中自由漫步,吃掉害虫和杂草,为果树提供天然的肥料。这种生态循环的农业模式,既保证了黄金梨和药材的品质,也为果园增加了额外的收入。

为了响应我市打造沙颍河生态经济带,发展特色旅游的号召,该果园向广大市民开放。市民可亲自前往果园,不仅能采摘品尝黄金梨,还可以在沙颍河畔感受秀美的田园风光。

“下一步,我们计划深度开发果园潜力,把果园建设成一个集采摘、休闲、观光为一体的生态旅游地,为我市打造沙颍河生态经济带贡献一份力量。”孙迎春说。②15